

# अंडमान-निकोबार में तेज गति से बन रहा सैन्य अड्डा, चीन तिलमिलाया



एजेसी नई दिल्ली

चीन और भारत लगातार एक-दूसरे को काउंटर करने के लिए अपनी स्ट्रेटजी बना रहे हैं और नये नये सैन्य ठिकानों का निर्माण किया जा रहा है। भारत ने अपने उन द्वीपों का विकास शुरू कर दिया है, जहां से चीन को किसी भी वक्त मुंहतोड़ जवाब दिया जा सकता है। अंडमान और निकोबार द्वीप समूह पर भारत विशालकाय मिलिट्री इन्फ्रास्ट्रक्चर का निर्माण कर रहा है। इस द्वीप समूह में एडवांस हवाई क्षेत्रों के निर्माण के साथ साथ खाने पीने की सामानों के भंडारण के लिए इन्फ्रास्ट्रक्चर तैयार किया जा रहा है। वहां सैनिकों के रहने के लिए आवास, मजबूत सर्विलांस इन्फ्रास्ट्रक्चर भी बन रहा है।

**हिंद महासागर और खाड़ी में चीन की मौजूदगी बढ़ रही चिंता**

दूर असल, हिंद महासागर और बंगाल की खाड़ी में लगातार चीन की मौजूदगी बढ़ती जा रही है। कई जगहों पर चीन सिक्रेट सैन्य बंदरगाह बनाने की कोशिश में है, जिसमें अंडमान और निकोबार द्वीप समूह से सिर्फ 55 किमी उत्तर में स्थित म्यांमार के कोको द्वीप समूह में एक सैन्य सुविधा का निर्माण भी शामिल है।

**लंबी हवाई पट्टी का निर्माण जल्द पूरा करने की तैयारी**

लड़कू जेट जैसे बड़े विमानों को लैंडिंग के नैसर्गिक हवाई स्टेशन पर हवाई पट्टी की लंबाई बढ़ाने का काम चलाने में किया जा रहा है। घाट का भी विस्तार किया जा रहा है। बाकी इन्फ्रास्ट्रक्चर को भी अपग्रेड किया जा रहा है। द्वीपों के उत्तर से दक्षिण में पोट ब्लेयर तक की सड़क में सुधार किया जा रहा है।

- **अंडमान और निकोबार द्वीप समूह में 836 द्वीप हैं मौजूद**
- **द्वीप पर सेना को आवश्यक सामग्री पहुंचाना होगा आसान**
- **चीन और भारत एक-दूसरे को काउंटर करने बना रहे रणनीति**
- **चीन को मुंहतोड़ जवाब देने भारत कर रहा सैन्य द्वीपों का विकास**
- **दोनों देश नए सैन्य ठिकानों का कर रहे निर्माण**
- **बड़े-बड़े रनवे, जेट के लिए चौड़ी-चौड़ी सड़कें... रनवे लेता आकार**

**ख़बर संक्षेप**

2024 में 'दुनिया' के दस सबसे ताकतवर देश, भारत 12वें स्थान पर

नई दिल्ली। फोर्ब्स ने इस साल के दुनिया के सबसे ताकतवर देशों की सूची जारी की है। इसमें 10 सबसे ताकतवर देश हैं। यह रैंकिंग उनकी वैश्विक स्थिति और असर की बड़ी जांच के बाद दी जाती है। हर देश की शक्ति कई पहलुओं में उसकी शक्ति का संकेत देती है। भारत 12वें स्थान पर है। जिसमें आर्थिक और राजनीतिक प्रभाव, अंतर्राष्ट्रीय गठबंधनों में ताकत और प्रभावशाली सैन्य शक्ति शामिल है। विश्व के शक्तिशाली देशों की रैंकिंग के लिए पांच विशेष विशेषताओं के 'स्कोर के समान भारित औसत' पर आधारित है, यह है- एक नेता, आर्थिक प्रभाव, राजनीतिक प्रभाव, मजबूत अंतर्राष्ट्रीय गठबंधन, और एक मजबूत सेना आदि। भारत का फोर्ब्स के ताकतवर देशों की सूची में 12वां स्थान है। भारत दुनिया की तेजी से बढ़ती इकोनॉमी में शामिल है।

## 2021 के चुनावों की हकीकत कनाडा के जांच आयोग ने बताई

# टूटो के उड़े होश: जांच आयोग ने कहा भारत नहीं चीन ने किया था हस्तक्षेप

एजेसी टोरेटो

कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन टूटो के उस समय होश उड़ गए जब उन्ही के देश ने अपनी रिपोर्ट में स्पष्ट कर दिया कि कनाडा में हुए 2021 के चुनाव में भारत का कोई हस्तक्षेप नहीं था। भारत में रिपोर्ट के बाद तलब शक किया गया। हकीकत तो यह है कि इस पूरे मामले में चीन का हाथ है। आयोगी की रिपोर्ट में साफ कहा गया है कि जस्टिन टूटो द्वारा जीते गए 2021 के चुनावों में भारत ने नहीं, बल्कि चीन ने हस्तक्षेप किया था। यह रिपोर्ट इसलिए भी महत्वपूर्ण है कि वह कनाडा की एजेंसियों ने ही तैयार की है। ऐसे में जस्टिन टूटो को अब अपने आरोपों पर कुछ तो शर्म जरूर आ रही होगी, जो भारत पर बेबुनियाद तौर पर आशंका जाहिर कर रहे थे।

**कनाडा भारतीय मामलों में करता है हस्तक्षेप**

यह रिपोर्ट सामने आने के बाद भारतीय विदेश मंत्रालय ने टूटो पर वार किया है। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जयसवाल ने कनाडा-हमने मीडिया रिपोर्ट देखी हैं, कनाडाई आयोग विदेशी हस्तक्षेपों की जांच कर रहा है... हम कनाडाई चुनावों में भारतीय हस्तक्षेप के ऐसे निराधार आरोपों को बूढ़ता से खारिज करते हैं। अन्य देशों की लोकतांत्रिक प्रक्रिया में हस्तक्षेप करना भारत सरकार की नीति नहीं है। इसके विपरीत, यह कनाडा है, जो हमारे आंतरिक मामलों में हस्तक्षेप कर रहा है। गौरतलब है कि नवीनतम निष्कर्ष ऐसे समय में आए हैं जब टूटो द्वारा नई दिल्ली के खिलाफ लगाए गए आरोपों के बाद भारत और चीन के बीच संबंध एक नए निचले स्तर पर पहुंच गए हैं।

**विपक्ष के दबाव में गठित हुई थी जांच**

विपक्षी विधायकों के दबाव के बाद जस्टिन टूटो ने विदेशी हस्तक्षेप पर एक जांच आयोग का गठन किया था। इसमें चीन की समकालिक बुकिंग पर रिपोर्ट आने से टूटो नाकशुब हैं। पहले आरोप लगाया गया था कि भारत ने 2021 के इस चुनाव में हस्तक्षेप का प्रयास किया था, जिसे जस्टिन टूटो ने 2021 में जीता था। मगर चुनावों की निगरानी करने वाले कनाडाई अधिकारियों के एक पैनल ने ऐसे आरोपों को खारिज कर दिया। हालांकि इसमें यह बात सामने आई कि 2019 और 2021 में हुए चुनावों में भारत ने नहीं, बल्कि चीन ने हस्तक्षेप किया था।

**कनाडा के अधिकारियों ने भारत को दी क्लीन चिट**

आरोपों की जांच पूरी होने पर अब खबर आई है कि जांच में शामिल अधिकारियों को भारत का कोई एंगल नहीं मिला, लेकिन, जांच के नतीजों में पाया गया कि पीपुल्स रिपब्लिक ऑफ चाइना (पीआरसी) ने चुनावों को प्रभावित किया था। उम्मीद थी कि प्रधान मंत्री जस्टिन टूटो एक सरकारी वकील के सामने पेश होंगे। एक चुनाव अधिकारी ने जांच पैनल को बताया, मुझे नहीं लगता कि अभियान में उन उपकरणों का उपयोग करने वाली भारत सरकार के खिलाफ कोई सबूत है। वहाँ भारत भी कनाडा के चुनावों में अपने किसी भी हस्तक्षेप के आरोप को खारिज कर चुका है।

**ईद पर इजराइल ने ईरान को दी घुसकर मारने की धमकी**

तेल अवीव। इजराइल और फिलिस्तीन के बीच गाजा पट्टी पर बीते 6 महीनों से जंग जारी है। इस युद्ध में अब तक 33 हजार निर्दोष लोग मारे जा चुके हैं। इसके अलावा इजराइल को भी करीब डेढ़ हजार लोगों को खोना पड़ा है। इसके बाद भी यह खूनी युद्ध थमने का नाम नहीं ले रहा है और अब इसके विस्तार की आशंका बढ़ गई है। दरअसल ईद के मौके पर इजराइल ने ईरान को बड़ी धमकी देते हुए कहा है कि यदि उसने अपनी जमीन से हमला किया तो मुंहतोड़ जवाब मिलेगा।

**केजरीवाल को हटाने की याचिका, संदीप पर 50 हजार जुर्माना**

नई दिल्ली। अरविंद केजरीवाल को सीएम पद से हटाने की मांग वाली तीसरी याचिका को खारिज करते हुए हाइकोर्ट ने दिल्ली के पूर्व मंत्री संदीप कुमार पर दिल्ली हाई कोर्ट ने 50 हजार का जुर्माना लगाया। हाइकोर्ट ने याचिकाकर्ता को फटकारा

भी लगाई। जानकारी के मुताबिक, दिल्ली हाईकोर्ट ने पूर्व आप मंत्री और पूर्व विधायक संदीप कुमार की उस याचिका पर विचार करने से इनकार कर दिया, जिसमें अरविंद केजरीवाल को मुख्यमंत्री पद से हटाने की मांग की गई थी।

आयुर्वेदिक हानिरहित बवासीर का दवा

## अर्श-राहत

बवासीर की समस्याओं से 5 दिनों में छुटकारा दिलाता है व दुबारा होने से भी रोकता है। आपरेशन के खर्च व तकलीफ से बचना चाहते हैं तो अर्श-राहत का इस्तेमाल करें

94060-21769

**JHAIGO** इन्जाइगो 5+1 Cream

चेहरे को दार्गों से मुक्त कर सुंदरता बढ़ाए...

**तो फिर क्या... बस इस बार इन्जाइगो कीम उपयोग कर देखें।**

चेहरे पर इन्जाइगो है? आंखों पर काले घेरे हैं? चेहरे पर मुहूसों के काले निशान हैं? या जले या चोट के निशान हैं?

**नेपाल में फिर उठी हिंदू राष्ट्र की मांग**

प्रदर्शनकारी सड़कों पर उतरे कहा- देश में राजशाही लौटे

एजेसी काठमांडू

नेपाल में एक बार फिर से हिंदू राष्ट्र की मांग तेज हो गई है। राजधानी काठमांडू की सड़कों पर सैकड़ों प्रदर्शनकारी इसके लिए नारे लगा रहे हैं। वे देश में फिर से राजशाही लागू करने की मांग कर रहे हैं। बुधवार को सैकड़ों प्रदर्शनकारी सड़कों पर दूसरी सरकारी कार्यालयों तक पहुंचने की कोशिश कर रहे थे। इस दौरान उनकी पुलिस के साथ झड़प भी हुई। पुलिस ने प्रदर्शनकारियों को रोकने के लिए बांस-बल्लों, आंसू गैस और पानी की बौछारों का इस्तेमाल किया। यह प्रदर्शन नेपाल की राष्ट्रीय प्रजातंत्र पार्टी के नेतृत्व में हो रहा था। इस दौरान लोगों ने नारे लगाते हुए कहा कि हम अपने देश और राजा से अपनी जान से ज्यादा प्यार करते हैं। गणतंत्र को खत्म कर राजशाही वापसी होनी चाहिए। बता दें इससे पहले प्रजातंत्र पार्टी ने फरवरी में 40 पाईंट का एक मैमोरैंडम भी पीएम ऑफिस को भेजा था।

**पुलिस अधीक्षक का कार्यालय, गुमला (गुमथुदा की तलाश)**

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि पीड़िता अंजु कुमारी, उम्र 17 वर्ष पी0 इन्नासियुस एक्का, ग्राम फसिया ढोढरीटोली, थाना+जिला गुमला (झारखण्ड) जो वर्ष 2014 में अंतिम बार दिल्ली में देखा गया था। जिसके संबंध में अहतु थाना कांड सं0 10/19 दिनांक 27.07.2019 दर्ज कर खोजबीन की जा रही है। जिसका रंग सावला, शरीर सामान्य, बाल काला, भाषा सादरी एवं हिन्दी बोलती है। इनकी खोजबीन हेतु जनता का सहयोग अपेक्षित है। उपरोक्त सूचना को सार्वजनिक किया जाना आवश्यक है।

अतः सभी जन साधारण से अनुरोध है कि उपरोक्त लापता लड़की के बारे में कोई पहचान/जानकारी मिलने पर पुलिस अधीक्षक का कार्यालय गुमला या निम्नांकित मो0 नं0 पर संपर्क कर इसकी सूचना दे सकते हैं।

- पुलिस अधीक्षक गुमला — 9431706376
- पुलिस उपअधीक्षक (गु0) गुमला | 9471182113
- अनुमण्डल पुलिस प्रदाधिकारी गुमला — 9431706202
- थाना प्रभारी, अहतु — 8986604606

पुलिस अधीक्षक, गुमला

PR 323743 Police(24-25)#D

**प्रासंगिक विवरण**

केएसके महानदी पावर कंपनी लिमिटेड

क्र.सं.	विवरण	मात्रा (एम.एम)	गारंटी (करोड़ रुपये)
1	कॉपीराइट सेवनार का नाम पैर/गैर/सेवनार / प्लानिंग/नंबर के साथ	9,720.97	5,105.80
2	पैरिंग/नंबर के साथ	101.04	10.31
3	सेवनार का संपूर्ण	5,116.11	
4	पैरिंग/नंबर के साथ	344	
5	कॉपीराइट सेवनार का नाम पैर/गैर/सेवनार / प्लानिंग/नंबर के साथ		
6	पैरिंग/नंबर के साथ		
7	कॉपीराइट सेवनार का नाम पैर/गैर/सेवनार / प्लानिंग/नंबर के साथ		
8	पैरिंग/नंबर के साथ		
9	कॉपीराइट सेवनार का नाम पैर/गैर/सेवनार / प्लानिंग/नंबर के साथ		
10	पैरिंग/नंबर के साथ		
11	कॉपीराइट सेवनार का नाम पैर/गैर/सेवनार / प्लानिंग/नंबर के साथ		
12	पैरिंग/नंबर के साथ		
13	कॉपीराइट सेवनार का नाम पैर/गैर/सेवनार / प्लानिंग/नंबर के साथ		
14	पैरिंग/नंबर के साथ		
15	कॉपीराइट सेवनार का नाम पैर/गैर/सेवनार / प्लानिंग/नंबर के साथ		
16	पैरिंग/नंबर के साथ		
17	कॉपीराइट सेवनार का नाम पैर/गैर/सेवनार / प्लानिंग/नंबर के साथ		
18	पैरिंग/नंबर के साथ		
19	कॉपीराइट सेवनार का नाम पैर/गैर/सेवनार / प्लानिंग/नंबर के साथ		
20	पैरिंग/नंबर के साथ		

**हरिभूमि HEALTH CARE**

छतीसगढ़ के मेडिकल विशेषज्ञ

**सर्जनीय विभाग**

**डॉ. राठौर चैस्ट क्लिनिक**

कवहरी चौक, जेल रोड, रायपुर  
मो. 7999450384, 7042974029

**डॉ. जाऊलकर**

एलजी एवं वर्टिको (घटक) कोअल्प्रेशन एंड लेजर सर्जरी हॉस्पिटल (ISO 9001-2000 Certified)

**अग्रवाल हॉस्पिटल**

सेन्ट्रल एवेयू चौबे कालोनी प्रवाति कॉलेज रायपुर (छ.ग.)

**अष्टविनायक हॉस्पिटल**

बच्चों के विशेषज्ञ सर्जन डॉ. रितेश रंजन (MCH, पीडियाट्रिक सर्जन)

**राज-राजेश्वरी आयुर्वेदिक वेलनेस सेंटर**

(राज्य और शहर के प्रसिद्ध 22 सालों से क्षेत्र में अनुभवी)

**मोतियाबिंद**

आयुष्मान कार्ड सुविधा SBI साई बाबा नेत्र हॉस्पिटल

छोटी लाईन बिज के पास, फाफाडीह, रायपुर 9644099925

विज्ञापन हेतु संपर्क करें: 7987119756, 9303508133